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Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 
 

INTERROGAZIONE 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno 
                                               Ordinaria a risposta orale in Aula    
                                               Ordinaria a risposta orale in Commissione            
                                               Ordinaria a risposta scritta    
                                               Indifferibile e urgente in Aula 
                                               Indifferibile e urgente in Commissione    
 

 
Oggetto: Azioni di tutela e salvaguardia dell’ecosistema della Riserva naturale della Vauda 

 
 

PREMESSO CHE 
- l’Ente di gestione dei Parchi Reali si occupa di cinque aree protette: Parco naturale La Mandria, 
Parco naturale di Stupinigi, Riserva naturale della Vauda, Riserva naturale del Ponte del Diavolo e 
Riserva naturale del Monte Lera; 
- la l.r. 23/1993 “Istituzione della Riserva naturale orientata della Vauda”, così come ripresa dalla 
l.r. 19/2009 “Testo unico sulla tutela delle aree naturali e della biodiversità”, definisce tra il resto  le 
modalità per la conservazione della biodiversità; 
- con riferimento alla Riserva naturale della Vauda, si sta profilando da tempo una trasformazione 
della biodiversità e degli aspetti tipici della brughiera che contraddistinguono l’area, con una 
particolare situazione che vede il costante arretramento dell’erica ed il contestuale avanzamento di 
felci e pioppi tremuli; 
- l’Ente di gestione delle Alpi Cozie ha presentato, il 1° ottobre 2019, l’avvio del procedimento per 
l’adozione del Piano di Gestione della Zona Speciale di Conservazione e Zona di Protezione 
speciale IT1110030 “Oasi Xerotermiche della Val Susa – Orrido di Chianocco”, elaborato con le 
risoste rese disponibili con il PSR 2014/2020; 
- il Piano di Gestione in parola considera delle misure di manutenzione delle zone protette per la 
conservazione degli ecosistemi esistenti, anche per definire eventuali azioni verso lo sviluppo 
eccessivo di talune specie arboree 
 

SI INTERROGA 
la Giunta regionale e l’Assessore competente 

per sapere se l’Ente di Gestione dei Parchi Reali abbia adottato o intenda adottare analogo Piano di 
gestione per garantire, attraverso azioni di manutenzione delle zone protette, la tutela del tipico 
ecosistema della brughiera, finalità per la quale venne istituta la Riserva naturale della Vauda. 
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